▲ 海外来风

2020大师旅游线路

跟随名画

与梵高同行

文/图 羊城晚报记者 李力 黎存根

《星夜》、《吃土豆的人》……这

些摄人心扉的画作让世人记住了

一个名字——梵高,究竟是什么让

他走上了绘画之路, 敞开心扉以

画布为语言将所见所闻表达出

来?2020年,让我们跟随着梵高的

足迹漫步于荷兰, 你将会发现给

予大师无限灵感的荷兰是如此充

题为"追寻大艺术家梵高的脚步,

畅享荷兰"为主题的荷兰旅游局

2020年中国区见面会广州专场,

见面会以 2020 年荷兰旅行推广

主题,全新发布以梵高为主题的

啡馆》、《吃土豆的人》为主的世界

作品大赏,还可以体验荷兰森林骑

行,海边沙滩漫步等与大自然的互

动,全面体验荷兰文化带来的震撼

兰的出行更便捷和智能,荷兰旅游

局开发了荷兰旅行线上微信小程

序,提供了中文语音导览,线上景

点查询, 电子景区地图等多重服

务。同时与荷兰皇家电信合作,引

入线上预约购票系统,游客可享受

线上预定餐厅出租车,即时购买景

点门票等优质便捷功能。此外,手

机支付在荷兰也开始推广,在一些

景区或门店都可做到手机支付,荷

兰阿姆斯特丹史基浦机场已经成

为微信支付海外旗舰机场,在史基

浦机场可以做到一部手机线上下

单,线下取货。荷兰的签证政策对

中国游客也是一大利好, 材料简

化,48 小时出签。

据介绍,为了给中国游客到荷

游客通过这条路线不仅可以欣 赏到以梵高代表作品《夜幕下的咖

上周四,荷兰国家旅游会议促 进局(NBTC)于在广州举办了主

满魅力。

旅行线路。

和灵感。



冬已至,各地 纷纷降温降 雪,一幅幅冰天雪地的 大美冰封画卷在全国 各地展开,冬季冰雪游 也迎来最旺季节。记者 走访旅游市场了解到, 今年的冬季冰雪玩法 相比往年更加多样 化,市场上出现了一 些新兴目的地,而热 门目的地也不再拘泥 于以往的东北、西北 等地,开始向西部及

南方各地扩散。值得 关注的是,由 2022 北 京冬奥会带起的"全民 滑雪热",推动了一大 批南北方滑雪场成为 冬季"宠儿"



台的数据与此趋势相同。根据驴

妈妈旅游网的统计显示,11月该

平台的冰雪产品预订人次相比去

年同期增长53.2%,其中,国内游

以哈尔滨、长白山、北京等地最

火,带有浓郁本地民俗风情的北

国特色冬季体验成为亮点, 东北

地区的黑龙江漠河、吉林雾凇岛,

西北地区的西安、乌鲁木齐等地

均受到不少游客的喜爱。而根据

该平台联合天气通最新发布的

《2019温泉旅游消费趋势报告》,

赏雪、滑雪与温泉相结合的旅游

线路人气高涨——体验滑雪、打

雪仗、坐雪橇等冰雪项目后,再通

过"泡汤"缓解运动疲劳,成为不

少游客热衷的打包玩法, 而长白

冬以来,冰雪旅游目的地搜索量

环比增长逾160%。其中,最热门

景点哈尔滨冰雪大世界的热度更

是增长逾300%。"东北依然是国 内冰雪游的大热门,哈尔滨、长

春、长白山均是热度极高的冰雪

游目的地。随着 2022 年北京冬奥

会不断临近,张家口崇礼也成为

京津冀居民冬日旅行的心头好。

景点选择方面,最受欢迎的是哈

尔滨冰雪大世界、万达长白山国

际度假区、张家口崇礼万龙滑雪

场、亚布力新体委滑雪场和吉林

松花湖滑雪场。"飞猪有关负责人

飞猪平台数据显示,今年入

山、亚布力都是热门之选。

冰雪游皿多来临 四大区域上演缤纷体验

派游周刊

乌鲁木齐县新疆 丝绸之路国际度假区,

一名滑雪爱好者正在

新华社记者 王菲 摄

滑雪▶

◀几名游客在银 川市阅海滑雪场内滑 新华社记者 王鹏 摄



热门区域3:西北

独特民俗、大漠雪山、"神仙雪景

新疆、宁夏、内蒙古、 青海等西北地区不仅一样 有天然的冰雪景观和众多 滑雪场,同时又有沙漠、雪 山、湖泊、草原等特殊的地 形地貌和丰富多彩的人文 景观、民族风情,和东北地 区相比,又是另一番不同。 其中,新疆有着西北地区



哈尔滨的采冰仪式 上,人们在采出的"头冰 上系红绸,尽显东北风情 新华社记者 王建威 摄

最优质的冰雪旅游资源, 当地雪期从每年 11 月持 续到来年4月前后,在这 期间,各地合计将举办上 百项冰雪体育活动、300多 项民众性文化旅游活动, 可以深入感受新疆地区独 特的民俗风情。其中,以阿 拉泰地区雪的质量最高, 且气候也相对温润, 到当 地滑雪或是前往喀纳斯、 禾木村欣赏乡间雪景,都 是热门之选。

而在内蒙古呼伦贝尔, 同样也有长达7个月的冰 雪期,冬季隆重热闹的冰雪 那达慕盛会是当地一大看 点。此外,冬季到西北还可 到宁夏银川的贺兰山赏雪、 沙湖玩雪,到甘肃的抱龙山 凤凰岭滑雪场滑雪。





观冰瀑、赏蓝冰、泡原生态裸汤

今冬是九寨沟重开后 上呲呲牛、网红害地旋转不

马等冰雪娱乐设施。

独特的蓝冰冰湖资源。如西 藏普莫雍措湖,从12月到 次年2月可邂逅雪山环抱 "赏雪+温泉"精品小团系 天",除了在蓝冰最佳观赏 时节游蓝冰、探秘"中国的 贝加尔湖",还可循着山谷 峭壁间的雾气寻找到有 1400 多年历史的德仲温 泉,体验当地藏民世代相传 的原生态裸泡习俗。

库勒慕勒美术馆 梵高主题线路推荐▶▶ ▶▶

> DAY1 梵高国家公园 库勒慕勒美术馆

梵高国家森林公园

荷兰最大的国家自然保护区和 欧洲最大的雕塑公园, 这里有了收 藏梵高作品仅次于梵高美术馆的库 勒慕勒美术馆。

公园里的自行车道有 43 公里 长,公园里大概有1700辆自行车, 都是纯白色,路上配有清楚的骑行 线路标识。

库勒慕勒美术馆

这里珍藏着梵高的 278 幅绘画 作品,包括87幅油画、191幅素描和 他平时练习的手稿等。必看的作品 当属《夜幕下的咖啡座》、《阿尔的吊 桥》、《夕阳下的播种者》、《丰收》、 《吃土豆的人》以及《自画像》等。

DAY2 <mark>梅斯达格全景观美术馆</mark> 北布拉班特省

梅斯达格全景观美术馆

梵高一生最爱的美术馆,拥有

世界上现存最精致、最大,也是最 古老的一幅全景图。

北布拉班特省

梵高出生地

DAY3

堤尔堡

梵高走上绘画之路的起点

北布拉班特博物馆 纽南、梵高小路

北布拉班特博物馆

汇集了梵高画作11幅,包括一 幅梵高最早期的自画像。

梵高大约 1/4 的作品都诞生在 纽南的那段时期。在这里,他完成了 人生的第一部杰作《吃土豆的人》。

梵高小路 这条被称作梵高星夜小路的自 行车道,灵感来源于梵高的名画《星

夜》,是世界上首条夜光自行车道。

市场趋势

新华社记者 张楠 摄

<mark>冰</mark>雪游热度逐年攀升

吉林市万科松花湖度假区滑雪场内,一群小朋友在体验雪地平衡车

民俗、温泉成最佳"打包玩法"

进入12月以来,冰雪旅游持 续"搅热"国内冬游市场,成为当

下最炙手可热的出游主题板块。 根据来自本地旅行社的统计 数据, 近期国内冰雪游订单量环 比增长达4成,除拥有丰富冰雪 资源的东北照例是游客最向往的 国内冰雪游目的地之外,据广之 旅国内游总部常务副总经理江向 华介绍,随着冰雪文化的普及,全 国各地的冰雪资源被盘活,拥有 蓝冰冰湖资源的西部地区和拥有 高海拔雪地资源的南部地区也进 入大众视野,进一步扩大了国内 冰雪旅游的版图。

来自各大 OTA 在线旅游平



十二月初的南迦巴瓦峰脚下,身着藏 式服装的游客在油菜花田中远眺雪山

新华社记者 侯捷 摄

<mark>今冬十大热门冰雪游目的</mark>地

☑ 及时游

资料来源:途牛旅游网

北京、上海、南京、广州、天津 深圳、杭州、临水海、成都、武汉

哈尔滨、吉林、沈阳、牡丹江、张家口 长春、阿尔山、丹东、延吉、漠河 冰雪游客源地

制表:范英兰 适用时间:今年12月至明年4月

国内四大<mark>热门冰雪游体验区</mark>

热门区域1:东北

大美冰雕 + 花式玩雪、 <mark>黑土地特色民俗、原生态新晋"</mark>雪村'

千里冰封的壮美景色、黑土地 浓郁的民俗风情、国际范儿的豪华 冰雕展,都是东北地区冰雪旅游的 独特魅力。由于东北雪季较长,滑 雪运动发展较早,还有很多诸如马 拉爬犁、打雪仗、逛冰灯游园会、住 火炕、冬捕、冬钓、吃冻果等特色冬 季体验项目可以选择,游客在滑 雪、玩雪之余能体验到丰富多彩的 冬季民俗、欣赏到独一无二的北国 风光,因而东北多年来一直是国内

人气最高的冰雪游目的地。 传统的体验内容上,包括观赏 雪景及冰雕、雾凇,体验滑雪、品尝 东北民间美食、逛东北历史文化名 城等都比较受欢迎。而沈阳、哈尔 滨、吉林市以及亚布力、长白山等 地都是重点体验地。

值得一提的是,今年除雪乡、 雾凇岛等热门目的地外,位于吉林 敦化的老白山雪村也首度被广东旅 行社列为组团游玩地。广之旅国内 游总部常务副总经理江向华介绍: "相比经营较为成熟的黑龙江雪乡, 老白山仍保留着原本的村落模样, 但冰雪体验一点也不逊色,全年积 雪覆盖期长达7个月。游客到雪村 除了可以看极致雪景, 还可以坐马 拉爬犁,体验地道的东北风情,亲手 制作糖葫芦,感受当地民俗。

热门区域2:南方地区



民住地周边滑雪、亲子滑雪乐园、新兴高山雪场

南方地区近年来陆续建成的 新雪场,成为中国冰雪游的又一新 趋势。对于众多南方游客来说,在 居住地周边就能滑雪,是一种新奇 又充满挑战的旅行体验。

根据途牛旅游网的反馈,近年 南方各地的冰雪旅游基础设施建 设发展越来越迅猛,湖北、浙江、安 徽、贵州、湖南等省纷纷建起各类 标准的冰雪类旅游景点,预订较为 火热的包括安吉江南天池滑雪、大 明山万松岭滑雪场、连云港夹谷山

滑雪场、神农架国际滑雪场等。 在这些南方滑雪场内,不少教 成年人隔离滑雪,同时提供 DIY 雪雕、雪地足球、雪圈、藏宝游戏、

滑雪比赛等冰雪相关的互动游戏, 吸引了不少带孩子的家庭游客。

根据近日由马蜂窝发布的一组 滑雪数据分析,以西岭雪山滑雪场为 代表,全国热门滑雪场前5位中,有 多达4家为南方雪场,其中人气最高 的为西岭雪山滑雪场,其次则是安吉 江南天池滑雪场、九鼎山风景区一太 子岭滑雪场、大明山万松岭滑雪场。

基于南方滑雪场的地理位置 和交通优势,本地旅行社也积极开 发新的资源和场地。如广之旅今年 推出了位于广西的华南首个高山 滑雪场——全州天湖滑雪场,老广 坐高铁即可到近2万平方米的全 州天湖滑雪场体验娱雪、滑雪,顺 便畅游桂林阳朔。

的首个冬季,观诺日朗瀑布 的蓝冰、树正群海的雪林、 芦苇海的海子,开启一场神 奇九寨的冰雪童话之旅,是 不少游客盼望已久的"圆 梦"之举。今年,一些旅行社 推出的九寨沟线路还可同 时前往位于理县境内、临近 米亚罗的鹧鸪山森林公园, 在鹧鸪山体验奇趣滑雪及 雪地迷宫、冰山自行车、冰

中的晶莹蓝冰、赏纵横交错 的冰裂。目前旅行社在售的 列产品"拉萨普莫雍措蓝 冰、羊卓雍措星空三飞 6/7

此外,西部地区还拥有

打卡地 3:黄埔萝岗

香雪依旧在 >>>>

观赏花期:12月下旬至明年1月中旬 最佳赏花点: 萝岗香雪公园园内、梅花世界及玉岩路口两边 梅花品种: 賴嗉、大核青、橫核等青梅品种, 江南朱砂、美人 梅、梅州宫粉等花梅品种

萝岗香雪是 1962 年广州市民评出的"羊城八景"之 一,当时"十里梅林"花开美不胜收,郭沫若曾题诗:"岭南 无雪何称雪,雪本无香也说香。十里梅花浑似雪,萝岗香雪 映朝阳。

赏花特色:

待到二弄盛花期, 萝岗香雪公园内遍地梅花怒放, 洁 白晶莹,芬芳盈溢,风拽花舞,不是飞雪胜似飞雪。

打卡地4:南雄梅岭

古道以梅而名 >>>> >>>>

观赏花期:2019年12月31日,南雄市梅关古驿道梅花节 开幕,不同品种的梅花根据不同花期延绵到3月,1月是 观赏红梅的最佳时节

最佳赏花点:红梅、白梅、绿萼梅、腊梅等多个品种 梅花品种:梅关古道两旁,1000多亩;梅花长廊,国道323 线南雄城区三岔口至粤赣边界小梅关路段,延绵27公里

地处粤北山区的南雄梅关,古道始通于秦汉,是连接 长江、珠江水系陆路最短的交通要道,被称为"岭南第一 关"。唐开元四年(公元 716 年),名相张九龄回归故里,又 另凿新道,两旁广植松梅,也是我国历史上有名的四大探 梅胜地之一。

梅岭的梅花树形 漂亮,散布在"南粤雄 关"梅关的古驿道两 旁,与寒冬三君子的 松竹一起,非常壮观。 从南麓爬山北行,梅 花南枝先开,北枝后 放。游玩梅岭,还可



萝岗香雪绽放枝头 文/羊城晚报记者 黎存根 羊城晚报记者 林桂炎 摄 这个周末 梅花第一弄 ▶▶▶▶ ▶▶▶

广州周边 "踏雪"寻梅去



黄绮雯 摄(资料图) 从化流溪河源头溪头香雪

冬天,在广州的周边,也可以"闻香识雪"的。12月初以来 的低温,终于让广州及周边的梅花陆续绽放。上周末,第十八届 广东从化流溪梅花节暨 2019 流溪红叶节正式开幕,一年一度 的赏"雪"季已经到来。不仅从化流溪梅花开,从化石门、黄埔萝

<mark>岗、南雄梅岭等地,香雪满山</mark>遍野的盛放期也即将来临。 园艺专家孔令楠介绍,梅花喜温暖潮湿而不畏寒,花期与 气温和雨水等环境条件有关,大致是南方花期早于北方,另外 品种不同,开花时间也不同。广东是中国野生梅花产地之一,梅 花种植也是不少,一般广州的梅花 12 月中就开始开花,大约 20 天后进入观赏期,大概能开40 天到两个月,所以每年12 月 下旬至次年1月中左右都是最佳赏花期。他介绍,一年之中梅 树开花分三度,因此有曰"梅花三弄"。其中,第一弄时,梅花还 是含苞待放居多,羞羞答答;第二弄时,梅花盛放,呈现雪一般 <mark>奇景;第三弄时,梅花枝头伴带小绿叶,花蒂带有小果粒。</mark>

打卡地 1:从化流溪河

观赏花期: 2019 年 12 月 13 日至 2020 年 1 月 13 日 最佳赏花点:流溪河国家森林公园南山梅园区、溪头村 梅花品种:常见的青梅、花梅品种,还有珍稀品种"洒 金梅"

"流溪香雪"是流溪河国家森林公园冬季别具特 色的一道风景。这里种植的 3000 多亩梅林,是东南亚 最大的一片赏梅基地,也是全国最早开放的梅林,被 誉为"中华梅花第一弄,南国报春第一枝",每年吸引 无数中外游客前去赏梅。

第一弄花期预计 2019 年 12 月 13 日至 23 日;第 二弄花期预计 2019 年 12 月 24 日至 2020 年 1 月 5 日;第三弄花期预计2020年1月6日至13日。

每年12月开始,南山梅园10万多株梅树在枝头 绽放一簇簇的白花,傲着寒冻怒放,漫山遍野,凝如积 雪,与碧绿的流溪湖水和青山辉映,堪称南国一大奇 观。流溪红叶,也是这个时节的亮点。

作为流溪河三大源头之一,从化良口镇东北部高 山之中、有广东最美乡村之称的溪头村,从国道转上 山路开始,两旁的梅花一样绽放枝头,香雪满山遍野, 形成溪头香雪美景,同样美不胜收。

高山出梅海 ▶▶▶▶

观赏花期:盛放在每年元旦前后 最佳赏花点: 从化石门国家森林公园石 门景区梅园

梅花品种:主要是青梅

从化石门国家森林公园的"石门香 雪",与"萝岗香雪"、"流溪香雪"并称广 州三大"梅海",是广州著名的赏梅胜地。高 山上梅花盛放,每年石门都吸引着无数游 人前来观赏、摄影、绘画,其乐无穷。

赏花特色:

石门公园的梅园,面积3万平方米,



梅岭古驿道香雪花开



萝岗香雪梅花开 羊城晚报记者 林桂炎 摄

又没有粉尘污染,得天独厚,所以每年元 旦前后梅花首先盛开,远看山上就像覆盖 一层白雪,微风过处,暗香浮动,"石门香 雪"由此得名。

第十七届石门红叶观赏节也即将开 幕,石门红叶进入观赏佳期,以枫树、山乌 桕和槭树为主分布在白茫潭休闲区、石灶 风光区和莲花湖休闲区等三大观赏点。黄 的、橙黄的、橙红的、鲜红的、大红的…… 缤纷色彩大碰撞,漫步芙蓉栈道,沿途可 观赏红叶倒影水中,香雪未至也可先赏红 叶。而艳丽的花海预计持续到12月下旬。

赏花特色:

联游珠玑古巷。

石门香雪灿烂 袁永林 摄(资料图)